

FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Előfizetési árak:

Helyben:	Vidéken:
1 óra 60 f.	1 óra 1 K —
1 évre 1 K 30.	3 óra 3 —
1 évre 3 * 60.	6 óra 6 —
1 évre 7 * 20.	12 óra 12 —

Főszerkesztő és lapkiadó: **Baranyay Lajos.**
Felelős szerkesztő: **Major Mihály.**

Megjelenik: minden hétköznap este 6 órakor.
Szerkesztőség és kiadó-hivatal: **Szent-István-tér 1.**
Telefon 208.
Egyes számok kaphatók: a dohánytözsédekben.

Új idők.

(*) Mindenekelőtt két eseményt örökölt meg itt ezekben a sorokban.

Az egyik: A német birodalmi gyűlés az Ur 1913-ik esztendejének február havában Berlinben eltörtölte a német kulturharc utolsó székelyes maradványát, a jezsuita törvénnyel, mely kivételes intézkedésekkel gátolta Németországban Loyola fiainak szabad mozgását és áldásos tevékenységét. A szavazásnál, mely a szabadság nevében és jegyében folyt le, a katolikus centrum s a német szociáldemokraták egy pártot voltak a konzervatívokkal és liberálisokkal szemben.

A másik: Az Ur 1913-ik esztendejének február havában Budapesten nagy bankett volt, Deésy Zoltán tiszteletére a Royal-szállóban. Az ünnepelt körül őrgrof Pallavicini György, gróf Apponyi Albert, gróf Andrássy Gyula, gróf Zichy Aladár és — Vázsonyi Vilmos ültek. Ezen a vacsorán a magyar történelmi osztály elsőrangú képviselői és a zsidódemokrata fiskális ügy megszorították egymás kezét, hogy csak úgy ropogott tőle — a Lukács László dereka.

Ha már most a tisztelt olvasó-publikum azt kérdezi tőlem, hogy mit akar ez a két esemény itt egymás mellé állítva, azt is megmondom.

Ez egy nagy sor, kérem!

Hajnalhasadása egy jobb kornak, melyet oly epedve várunk, rouverturje egy új zenének, melynek akkordjai ugyan még csak a távolból, de egyre erősebben hangzanak. Nagy vizek írja zúg messziről, mely, ha ideér, vizözön lesz belőle, korhadt fákat kitordelel, rozoga falakat döntögető, piszkos romokat eltemető, új életet hozó nagy vizözön. Férfiak összeállása, óriások kezeszoritása, puhányok pusztulása.

Ez történt Berlinben, ez Budapesten.

Berson az ő világraszóló regé-

nyében száz év múlva oly idöket rajzol, mikor csak két harcos áll a Világtörténelem porondján: a katolicizmus és a szabadkőművesség. A többi szürke árnyalatok eltűnnek a szürke ködben.

Igy lesz-e vagy sem, nem tudom. De valószínű, hogy így lesz és jó lesz, ha így lesz.

Mióta a világ áll, sok ellensége volt a kereszténységnek.

Háromszáz évig lobogott a pogány császárok máglyája, melyeken keresztények égtek porrá; két világrészen separt végig Mohammed népe, mely évezredek kultúrákat tett tönkre; a francia forradalom egy egész nemzet kereszténységét fojtotta vérbe: de hiszem, vallom, hogy az egyháznak nem volt veszedelmesebb, ritább, elattomosabb ellensége, mint a liberalizmus.

Ha türelem kellett: volt nálunk bőven, ha vasizmok után kiáltott a kard, a buzogány, a harciárd: készen állottunk; de a kigyó ellen az oroszlan sem tud védekezni. Neki mentünk kőfalnak: ledöntöttük; el akartak temetni; feltámadtunk; de bacillusokkal, miazmákkal sohasem tudtunk harcolni.

A szociáldemokráciát majd — hiszem — megkereszteljük, (Berlinben valami ilyesféle történt); Vázsonyi Vilmosmal majd — úgy látom a budapesti lakomából — megértjük vagy legyűrjük egymást: de előbb a mi jókatolikusainkkal, ósdi konzervatívainkkal, liberálisainkkal, a Tisza Istvánokkal, a Lukács Lászlókkal kell letárgyalnunk. Azokkal az emberekkel, akik nagy szóval hirdetik, hogy a hazát mentik és idegen érdekek hűségese szolgálai, kik a magyarság védőinek mondják magukat s a legtisztább magyar faj jogait akarják elrabolni, szabadságát eltiporni; akik minden pap-pal mosolyogva paroláznak, papi asztaloknál nagyokat esznek-iszznak, de nincs szükség harminc ezüst-pénzre, hogy egyházuk érdekeit bármikor elárulják, akik keresztény társaságban szidják a zsidót, mint a bokrot, de, ha kenyértörésre kerül a dolog, mindig a zsidó érdekek szekerébe fogva látod őket;

kik a Budapesti Hirlapban, és egyébbütt a keresztény magyar társadalom védelmezői Vázsonyi támadásaival szemben, de beverik a fejét Barkóczynak, gyertyát gyújtanak Heltainak, ha saját érdekük s a liberalizmus ügy kívánja.

Nincs Európának országa, hol ez a szélelőbéllet hazug irányzat; ez a magát ezerféleképen kendőző demimond akkora sikerrel kacérkodik még ma is a vallás templomában, a politika műhelyében és a társadalom szalonjában, mint nálunk Magyarországon.

De ne essünk kétségbe. Németországban kitékérték a nyakát a jezsuita törvénnyel; Magyarországon is pitymallik már.

Az a budapesti Deésy-lakoma ezt mutatja.

Városi közgyűlés.

Székesfehérvár szab. kir. város törvényhatósági bizottsága f. hó 25-én délután tartotta rendes havi közgyűlését dr. Saára Gyula polgármester elnökségével.

Tárgysorozat előtt az elnöklő polgármester melegsavakban emlékezett meg a városi bizottságnak legujabban elhalt tagjáról Pásztor Sándorról, kinek halála fölött jegyzőkönyvi részvétét fejezi ki a közgyűlés a gyászoló családnak.

A legközelebbi közgyűlés napját március 31-ében állapították meg.

Miskolc város a behívott tartalékosok családjainak segélyezése tárgyában feliratot intézett a kormányhoz s ezt a feliratot pártolás végett hozzánk is megküldte. Kovács Á. Sándor indítványozza, hogy a város ne várja meg míg a kormány segélye megérkezik, hanem a segélyért jelentkezőket azonnal segélyezze. A közgyűlés az indítványt elfogadta.

A családi pótlék ügyének Mohay Lajos p. ú. tanácsos volt az előadója. Minden tisztviselőnek javasolja a családi pótlékokat, dr. Krausz Zsigmond pedig azt indítványozza, hogy a város minden alkalmazottja

részesüljön benne. Így 16500 koronára lenne szükség, ami a rendőrségi államsegélyből nyerne fedezetet. A javaslatot általánosságban elfogadják. A részletes tárgyalásnál dr. Csöppentz Mihály a rendőrök és a szolgákat ki akarta nulláztatni. Leszavazták. Dr. Holly Géza szerint a tisztviselők ennél a tárgynál nem szavazhatnak. Dr. Kisteleki Károly szerint igen. A közgyűlés kimondja, hogy nem.

Szavazásra kerül: a sor, a közgyűlés 47 szóval 32 ellenében a tanács javaslatát fogadta el. Így tehát családi pótlékokat kapnak a tisztviselők, a segéd- és kezelőszemélyzet, rendőrök, szolgák és hivatásos tűzoltók, tekintet nélkül arra, hogy bármilyen címen élveznek-e már valami pótlékokat.

Nagyobb vita keletkezett az új honvédelmi helyének kijelölésénél is. A tanács, mint már megírtuk, a Sörházteret és a Városmajor helyét javasolta e célra, azonban Péntes Imre, Akkermann István, Lits Ferenc, Grósz Aladár, Szenzenstein János és Berégi József ama nézetüknek adtak kifejezést, hogy sokkal olcsóbban jön ki a város, ha a Fecskepartra építik az új kazsárnyát. A polgármester magyarázó szavai után a közgyűlés úgy határozott, hogy a vegyesbizottságra bizza a döntést. Szóval, mint minden építkezést, ezt is késleltetik. A Nagy Sándor hagyaték ügyben felmerült 620 K perköltséget kiutalványozta a közgyűlés. A közigazgatási bizottság elutasította dr. Krausz Zsigmond ama panaszát, amelyet az éjjel közéledő kocsikra lámpa helyett csengő alkalmazását megengedő városi közgyűlési határozat miniszteri megsemmisítése miatt tett. A tanács ezt bejelentette. Dr. Krausz Zsigmond pedig újból indítványozta, hogy lámpák helyett csengők alkalmazása is elég legyen. A közgyűlés újból elfogadta az indítványt. Eddig csak 8 pontot tárgyalt le a közgyűlés, melynek folytatását csütörtök délutánra halasztották el.

— Na felejtjük el, hogy a liberálisok, szabadkőművesek és szociáldemokraták tolvajnyelvén „a klerikalizmus” a kath. vallást, vagyis a kath. egyházat jelenti. Ha valakit klerikalizmusnak mondanak, ugyanazon tolvajnyelv szerint annyit tesz, hogy az illető hű és derék katolikus ember. Találom mondja valaki: A „klerikalizmus” okos, ravasz emberek találmánya, hogy az ostobák felüljenek neki.

Sövegjártó János hazai és rumburgi vászon-áruháza barátok épülete,
AZÉLŐTT: ÖZV. HANEL ANTALNÉ
OLCSÓ SZABOTT ÁRAK

Mai lapunk 4 oldal.

G Y I L K O S játék.

Egy kisleány tűzhalála.

Halálos végű gyermekjátékról értesít bennünket nagyperkáti tudósítónk.

A községhez tartozó Világos pusztán teheneiket őrizett néhány gyerek. Rőzsét szedtek, tüzet raktak s nagyon tetszett nekik a magasan fellobogó láng. Mint a tűzimádók körbefogóztak s körüláncolták a tüzet, majd megdöglötlenül pajkossággal felkapkodták és magasra dobálták az égő kukoricaszár darabokat. Egy ilyen lángoló csáva Csóri János pusztai béres 8 éves Katalin leányára esett, amitől a ruhája rögtön tüzetfogott. A gyermekcsereg megijedt és széjelszaladt, a szerencsétlen kisleány pedig mint élőfáklya tehetetlenül ugrott, sikongatott ijedtében. Mire a közelben dolgozók észrevették, borzalmas égési sebet szenvedett. Bevitték a nagyperkáti kórházba, ahol iszonyu kínok között meghalt.

TEJCSARNOK.

Ismét két hamisítás.

Még mindig akadnak vakmerők. A rendőrség tegnap ismét két tejvizezőre huzta rá a vizes lepedőt.

Vig Istvánné sz. Nofitzter Anna Kertalja-utca 3 sz. alatti lakosnót a rendőrség tejvizezésért és hamis tej forgalombahozataláért 120 K pénzbüntetésre, a költségek megfizetésére és az ítélet hírlapi közzétételére ítélte.

Ozv. Kovács Andrásné sz. Cser-Palkovics Teréz Széchenyi-utca 132 sz. alatti lakosnő aki valaminek kevesebb vizet öntött a tejbe csak 90 K büntetésre és a velejő szállagokra ítélte a rendőrség.

H I R E K.

N a p t á r.

Február 20.

Csüförtök.

R. Kath.: Leánder.
Pro.: Leánder.
Gör.: Máro.
Nap kel: 6 ó. 49. nyugszik 5 ó. 37.
Hold kel: 1 ó. 08. nyugszik 9 ó. 22.

— A honvédség köréből. Áthelyeztetek a székhérvári m. kir. V-ik honvédkerületől, Szakáll Kálmán vezérkari százados a kolozsvári m. kir. V-ik honvédkerülethez, Kapitány Gyula vezérkari százados a 31-ik honvédszázadoshoz, Schlama-dinger Antal helyi alkalmazásu

főhadnagy a honv. miniszteri-umhoz, Rostásy Károly őrnagy gazdasági tiszt a budapesti fegyvertárhoz, dr. Pokomády Béla százados-hadbíró a budapesti m. kir. I-ső honvédkörlet parancsnokságához.

Vass József dr. előadása Pécsen. Látogatott nagybőjtő felolvasó-estély keretében tartotta meg Vass József dr. pápai kamarás, a budapesti Szent Imre Kollegium igazgatója tudományos alapon felépített remek szabadelőadását a Pécsi Kath. Körben. A „klerikalizmus” fogalmát fejtegette, amelyet a liberalizmus szeret fejünkhez vágdosni. Kimutatta, hogy klerikalizmusnak lenni kitévés, mert ez a gunyosan odadobott jelző nem jelent mást, mint az egyházhoz való ragaszkodást. Az illusztris szónok előadását a közönség lelkes tapsviharral honorálta.

— A Szabad Liceum vasárnapi előadását az „Egyetértés” tornacsapat javára rendezik. Az előadás kivételesen d. u. fél 4 órakor kezdődik. Jegyek előre válthatók a ker. fogyasztási szövetkezetben.

— A főreáliskola énekara kedden délután bucsuzott el karnagyától, Frysaj Richárdtól. Az összegyűlt ifjúság és a tanári kar jelenlétében Kelemen Béla igazgató mondott bucsubeszédet, míg az ifjúság nevében Galambos Ákos VIII. o. t. bucsuztatta el megható szavakkal karnagyát és nyújtotta át az ifjúság által ajándékozott emléktárgyat. Könyvekig meghatva kezdett Frysaj beszélni. Megemlítette az énekara nagy sikereit, lelkére kötötte az ifjúságnak a dal, a zene szeretetét és kérte az ifjúságot, hogy tartsa meg jó emlékezetében. Az ifjúság zajos eljenzése és sok szemkönyvezése közt hagyta el Frysaj Richárd az intézetet.

— A fehérvári munkapárt tagjainak orcáját bizonyos mélabús hangulat jellemzi a legutóbbi napokban. Tessék csak őket megfigyelni! Mindegyiknek az ajka szögletében ott fityeg valami savanyu keserű avagy ha jobban tetszik: keserűen savanyu árnyalat, amelyet hiába akarnak titkolni. Megfigyelünk egy párbeszédet, amely így zajlott le:

A: — Egy gondolat bánt engemet.

B: — Ágyban párnák közt halni meg?

A: — Fenét!

B: — Hát mi?

A: — Elhibáztuk a vasárnapi cécót.

B: — Hogy-hogy?

A: — Egy héttel később kellett volna megtartani.

B: — Minek?

A: — Milyen jól esnék most szegény Lukács Lászlónak egy gyönyörűen kicirkalmazott bizalmi nyilatkozat, amely szeretetünkről, törhetlen bizalmunkról, mindhaláláig való párthűségünkről biztosítaná a sebzett szívű vezért. Meg vagyok győződve, hogy jövő héten már kész volna a törvényjavaslat, amely a honvédkerületet visszavezényelné, a zenekart örökidőkre idekötne, sőt a börgöndi vasutnak is megparancsolná, hogy idekanyarodjék.

B: — Igazad van. Egy minster mindent megtehet. Különösen most megtenné, mikor az egész ország visszhangzik az üvöltéstől. Talán életében sohasem olvastam még leírva annyiszor: *tolvaj, csirkefogó,*

rabló, betörő, szélhámos, mint ezekben a napokban. Egyes lapok valóságos kéjelegnek a tombolásban, rángatóznak a gyönyörtől, hogy imel ez Magyarország miniszterelnöke, a mungó-ürdögő párt megalkotója, édesapja, dadája, pesztorkája, gardemusziója, ez a közönséges tolvaj, akinél kisebb huncutokat már régesrég dutyiba zártak, ő pedig a Szent István rend nagykeresztjével páváskodik.

A: — Az igaz! ennyire züllött még sohasem volt Magyarországon ellenék. Tort ül Deésynek, az egy hónapra elítelt fogházotléteknél tisztelére s úgy mulat, mintha Lukács Lászlót ölték volna le s a konyha befole került volna ki. Apponvi, Zichy, Rakovszky ölelkeznek Vázsonnyal. Disznóság!

B: — Valóban! mily édes lenne most egy bizalmi nyilatkozat.

A: — Mondok én annál jobbat is, ami bánt engemet.

B: — Például?

A: — Mennyit költöttünk mi el Fehérvárot abból a bizonyos 4 millió 800 ezer koronából.

B: — Lehetett vagy 80 ezer korona.

A: — Csakugyan?

B: — Bizony bizony, ha föle nem volt.

A: — Tehát: Ezt a 80 ezer koronát vissza kellene gyűjteni az államkasszáknak. Hiszen a rágalom azt mondja, hogy onnan lopták. Tehát mi megmutatjuk, hogy mi gyűlöljük az árnyékot is és miutánunk ne ültögesse a nyelvet senki.

B: — Helyes! Eljen!

A: — Igenis! a főpénztárosnak, ami szeretett Józsi bátyanknak a zsebében már össze is gyűlt legalább 8 korona.

B: — Lessük a következőket.

Es be fogjuk bizonyítani, hogy mi önzetlenek vagyunk. Mert mi elveért harcolunk.

Igenis! Puff!

— Meghívó. A „Szent István” első apostoli királyról címzett temetkezési társulat szent-miséje a társulat élő tagjaiért március hó 2-án reggel 7 órakor lesz a székes egyházban.

— Ajándék könyvtár. A földmivelési miniszter a Ráckereszturi olvasókörnek 85 kötetből álló ingyenes könyvtárt és 20 K szekrényköltséget agott.

Megjötték az angoloktól, németektől, magyaroktól, sok rengeteg ember részére elegendő, valóban divatos finom és olcsó férfi öltöny, nadrág, felöltő szövetek a Rudbányai posztókereskedésbe.

— Az exföldbirtokos. Megirtuk, hogy Urbalek Ottó prona-falvi 31 éves állítólagos földbirtokos a rendőrség, mint gyanús idegent letartóztatta. A távirati megkeresésre tegnap érkezett meg a község előjáróságnak válasza, melyszerint Urbaleknek a község területén csak volt, de már nincs vagyona. Ami volt azt sem tisztességes uton szerezte. Számtalan embert tönkretett s különösen gazdasági kauciókkal szédeltet. A székesfehérvári rendőrség most a budapesti rendőrséget is megkeresi információra.

— Becsületes megtaláló keresztetik. Egy szegény iparostanonc szerdán délelőtt a Kölcsönös népegylező egyesület épületében elvesztett 20 K-t. Nagyon kértük a becsületes megtalálót, hogy a pénzt a szegény fiu érdekében hozza be szerk. szűfőségünkbe.

A kiadóhivatal üzenete.

Felkérjük az igen tisztelt előfizetőket akik még a múlt évvel hátralehban vannak, vagy folyó évre előfizetésüket még meg nem újították minél előbb megújítsák, mert ellenkező esetben márciustól kénytelenek leszünk az illetőknek a lap küldését megszüntetni.

— Körörovas választás. Nádasdladányban március 15-lesz a körörovas választás, amelyre az alispán gróf Nádasdy Tamás, Unger János nádasdladányi Arany Mihály és dr. Mentler Jenő sárszentmihályi lakos törvényhatósági bizottsági tagokat küldte ki az alispán.

— Házilipari kiállítás. A mező-nyvesdi házilipar munkáiból a napokban kiállítást rendeznek a városunkban. A hatóság az engedélyt megadta. A kiállítás az iparoskör helyiségében lesz.

— Halálozás. Schier Franciska f. hó 22-én, 85 ik évében Pátkán elhunyt. Az elhunytban Schir Gyula pénzügyi számvizsgáló és Schir József Pátkai plebános nagyenyüket gyászolják.

— Vetőmagburgonya kiosztás. A Fejérmegyei Gazdasági Egyesület értesíti a gazdaközönséget, hogy a jófajta burgonya elterjedését előmozdítandó s a beteg burgonyafajták kiküszöbölése céljából a földmivelésügyi miniszterium burgonyaszaporító telepeket létesített. A burgonyaszaporító telepek termése év-ről-évre ki lesz osztva a vállalkozó gazdák között azon célból, hogy az egészség-s vetőmag minél nagyobb mértékben elterjesztessék a gazdák között. Az 1913 év tavaszán a földmivelésügyi kormány ismét fog ily célból burgonyát kiosztani, melyből egy egy vállalkozó gazda 20—20 métermázsát kap. A kiosztott burgonyát a vállalkozó megfélelően művelt földön tartozik elültetni s azután a termésből, a jövő tavasz folyamán, a kapott 20 métermázsza gumót díjtalanul visszaadni és a termés többi részéből minden 20 métermázsza vetőmag után 60 métermázsát 4 K. egységáron a földmivelésügyi miniszteriumnak rendelkezésére bocsátani. A Gazdasági Egyesület felhívja azon kisgazdákat, akik így módon burgonyát termelni óhajtanak, hogy ebbeli szándékukat a Fejérmegyei Gazdasági Egyesület titkár hivatalánál legkésőbb március hó 5-ig jelentsék be.

— Új postagünyök. A soproni m. kir. posta és táviratigazgatóság a Száron létesített postagünyökétség vezetőjévé Szerváéus Gábor vasuti állomásfőnököt nevezte ki.

Megülköztek a nők a szépségén. Elragadó! még mást is mondtak, akik látták a most érkezett tavaszi kosztümekelméket Rudbányai kizárólagos posztókereskedésében.

Szigeti kamaral fényképész naponta tetemesen mérsékelt árszabás mellett elsősorung ki-fogástalan munkával szolgálja ki a nagyérdemű közönséget. Vasár és ünnepnapokon ezen felül a régi 30 %-os kedvezményt tenmarad.

— Az önkéntes mentők kedden 3 fertőzött és 6 betegszállítást végeztek.

— **Épületet romboltat a rendőrség.** Németh János Salétrom-utca 14. sz. alatti lakos az udvarában a mérnöbi tervrajztól eltérő, meg nem engedett tűzveszélyes lakást épített. A rendőrség építési szabályrendeletbe ütköző kihágás miatt 50 K. pénzbüntetésre ítélte és a kunyhót leromboltatja.

— **A hirdetésügy.** A városi jogügyi szakosztály márc. 5-én d. u. 3 órakor ülést tart, mikor is a városi hirdetésügyi ügyét fogja tárgyalni.

Székesfehérvár egyedüli kizárólagos kávé és tea üzlete a **FIUMEI kávébehozatal.** Telefon 250.

— **Balesetek.** Schwarz Fülöp Vásártér 3. sz. alatti favágó telepén Misik István 21 éves napzámos balkezének 3 ujját levágta a körfűrész.

Mayer és Komáromi Jókai-utca 16. sz. alatti lakatos műhelyében Baros István 14 éves tanoncra nagybömbönniségű vasrakomány ráesett s balkezt és balhátát súlyosan összezúzta.

Mindenemü drogeriai cikket ALBA drogeriában vegyünk.

— **Ötször szökött meg.** Illés Antal sütőtanonc helyéről, a vásártéri Weisz Antal-féle sütődétől. A rendőrség ötödször is elfogta s most már majd a gondoskodók róla, mert előbbi helyére nem veszik vissza.

Fogak Kovács Dezső műfogászati termében Székesfehérvár (Rózsa-u. 5 sz. a., a Zirci templommal szemben).

Színház.

Február 25.

Huszárszereltem és Szenes legény, szenes leány. Szalkai direktornak terve sikerült. Egy valóságos telt háza volt tegnap este, természetesen leánya, a kis Sárika kedvéért. Szalkai Sári a közönségnek dédelgetett kedvence, első fellépése legalább erről tett bizonyosságot. A virág és a tpsnak egész özőnével elárasztották, a lámpák elé való kihívás sem hiányzott.

A Huszárszereltemben a Sárika szerepét játszotta a papája oldala mellett, aki a szindarabban is papája volt. Sárika szerepében Sárika nagyon helyes volt, ambícióval játszott. Eppen ezen ambíciója buzdítóul szolgálhat neki, hogy ha tényleg a színészpályára lép, jó színész lehet belőle.

Általában elmondhatjuk, hogy a közönség nem csalódott. Két kis bohókás darabban nevette ki magát. Különösen jó mulatott a második darabon, amely azonban nem két felvonásos, mint a színlap mondta, hanem csak egy felvonás. A másikat hozzáadjuk az első darabhoz s így végeredményben mégis három felvonást kaptunk. Baróti és

Szántó szerepük miatt nem érvényesülhetek. Jó volt Fekete és Benes, nemkülönbén Déri és Békefi. Békefi különösen a második darabban nevette meg a publikumot. Szalkay mint rendesen most is sokszor megmozgatta arcizmainkat. Zilahy fess huszártiszt volt és jól is játszott. Kóhámi a falusi tiszteletes szerepét ügyesen alakította. Talán egy kicsit nagyon is falusinak festette. A második darabban Kovács Lili és Ifáfi nagyon kedélyesen játszottak. Mindkettő tipikusan beleélte magát a szenes szerepbe, Szepessy is méltó pártnernek bizonyult.

(.) **Dr. Nyári Andor darabja.** A székesfehérvári színház vasárnap esti eredeti bemutató előadására a legnagyobb lelkiismeretfességgel készült el a színtársulat úgy, hogy a pompás bohózatot kitűnő előadásban élvezheti a közönség. Az érdeklődés nagy, amit a tehetséges szerző meg is érdemel.

Heti műsor:

Csütörtök: Elmúlt harangok.
Péntek: Cigányszereltem, leszálított helyarárakkal.
Szombat: Emberevő. Baróti jutalomjátéka.

Szerkesztői üzenetek.

Bánkódo. Más tanácsot nem adhatunk, máskor jobban vigyázzon rá s nem veszi el.

K. P. Hogy áll a nagy rézlopás ügye? Mi sem tudunk még többet. Anyira véka alá rejtették ezt az ügyet, hogy még most sem sikerült az illetőknek napfényre hozni. De nem nyugosznak, míg célt nem érnek. A suttogás szerint az orgazda kedvéért menekülhet a bűnös.

D. B. A. tudósítást nagyon köszönjük.

Aggteleki. A Tárca jön. Údító falusi humor mindig jól esik az agvongyötört városi idegeknek. Újv. Lap meg.

300 K. után. 108 K. adófizető cikkező. Nevére volnának kíváncsiak, nem pedig az adójára. Névtelen leveleket és cikkezéseket nem vehetünk figyelembe.

K. A. Mór. Már rég leköszöltük. Tessék utána nézni, s meggyőződik róla.

Apróhirdetések.

Apróhirdetések előre fizetendők.
Szivart, cigarettát, és ujságot, **Vadász Ferencnél** vegyen a kánálisparton, a Budai-ut sarkán.

Magyar kincs. Burgonya 5 K. 50 f. házhoz szállítással kapható Lövölde-utca 3 sz. a.

Egy kor. 100 drb. legfinomabb dobozlevélpapír, belül mintázott (duplex) horitékok. Oriási választék mappalevélpapírban, 20 dr. 24 fill. Rónainé és Horváthné Kossuth-u. 15.

Egy buzaöld a sárgaföldek-nél alköltözés miatt sürgősen eladó. Öreg-utca 22.

Az 55-ös számú bércosi kocsiszinnel együtt berakolás miatt eladó, Jancsár-utca. 6. sz.

Boros Péter asztalosműhelyt nyitott Palotai-utca 17. sz. a., ahol mindenféle asztalosmunkát pontosan, jól és jutányosan készit.

Budai-ut 106. számú ház eladó.

Varrógépjavítások
műhelyünkben gyorsan és szakszérien készítettnek,
SINGER CO. varrógép-részvénytársaság.
Magyarország legnagyobb és legrégibb varrógép-üzlete,
Székesfehérvár, Nádor-utca Töltényi-ház.

BIRKL — ÜLLŐ.
!!!
Süteménykülönlegességek. Kenyérsütés
március 1 től kezdve d. e. 9 órától d. u. 3 óráig.
A legpontosabb kiszolgálás minden tekintetben.
ISKOLA-U. 16. SZ.
Tisztelettel értesitem a n. á. közönséget, hogy a Birklféle sütődét megvettem és személyesen tovább vezetem. A nagyközönséget legmesszebbmenő előzékenységenről biztosítva vagyok kiváló tisztelettel
Birk J. utóda ÜLLŐ JÓZSEF
sütőmester.

SZENT ISTVAN
ártézi, gőz, iszapmedence és kádfürdő.
Székesfehérvár, **Bástya-utca 3. szám.**

Tisztelettel értesitem a m. t. közönséget, hogy a Szent István gőz- és kádfürdőt megvettem, a melyet két anezikuttal és iszapmedencével kibővíttem, teljesen újonnan átalakítottam és minden gényeknek megfelelően berendeztem. Artézikutaim kifogyhatatlan mennyiségű, gyógyhatású kristályvízzel látják el naponként az összes fürdőmedencéket.

Gőzfürdő napok:
Urak részére: Április 1-től október 31-ig reggel 5 órától, november 1-től március 31-ig reggel 6 órától déli 12 óráig. Ünnepek és vasárnapokon egész nap.

Hölgyek részére: Naponként délután 1 órától este 6 óráig. — Pénteken egész napon át.

Ami a fürdőkezelést illeti, azt személyesen fogom vezetni és előre is biztosítom a m. t. közönséget, hogy a legpontosabb kiszolgálás, rend és tisztaság tekintetben szigorú ellenőrzést gyakorlok. Személyzetem elsőrendű masszírozók és tyukszemvágókból áll, akik szakképzésük és előzetesny modorok által iparkodnak majd a mélyen tisztelt közönség elismerését és szeretetét megnyerni.

Fürdődíjak ruhával együtt:
Gőzfürdő —60
Gyermekek 10 évig . . . —30
Porcellán kád 1—
Cinkád —80
Hldeg-gyógyfürdő —60
Iszapfürdő 2—
Szénavas-fürdő 2—
Sósfürdő 1'20
BÉRETLEJEGYK: 10 db. gőzfürdőjegy 5 K, 10 db. porcellánkád fürdőjegy 8 K, 10 db. cinkád fürdőjegy 7 K.

A mélyentisztelt közönség szives pártfogását kérve maradtam teljes tisztelettel
Iff. TÖGL GYULA,
fürdőtulajdonos.



ÓVÁS!

vegye figyelembe, hogy varrógépeinket nem viszont elárusítók után, hanem saját üzlethelyiségünkben közvetlenül adjuk el a közönségnek. Csak oly üzletokban melyek ezen címerrel vannak ellátva, szereshetők be eredeti SINGER varrógépek.

a ki varrógépet akar vásárolni ne befolyásoltassa magát olyan hirdetések által, melyeknek az a céljuk, hogy SINGER név alatt használt, vagy régebbi rendszerű gépeket hoznak forgalomba. Inkább az üzlethelyiségünkben közvetlenül adjuk el a közönségnek. Csak oly üzletokban melyek ezen címerrel vannak ellátva, szereshetők be eredeti SINGER varrógépek.

Singer Co varrógép-részvénytársaságnak Székesfehérvár, Nádor-utca Töltényi-féleház.

MEGHIVÓ.

A „SZÉKESFEHÉRVÁRI KER. FOGYASZTÁSI SZÖVETKEZET” folyó évi március hó 9-én :: délelőtt fél 11 órakor ::

a Belvárosi Katolikus Kőr helyiségében tartja

rendes évi közgyűlését, melyre a szövetség tagjait tisztelettel meghívja

az igazgatóság.

A közgyűlés tárgyai:

1. Elnöki megnyitó.
2. A zárszámadások, az igazgatóság és felügyelőbizottság jelentéseinek tárgyalása s a tisztajövedelem felett való határozat.
3. Elnök, alelnök és 3 igazgató választása.
4. Három rendes és két pót-felügyelő bizottsági tag választása.
5. Esetleges indítványok (ha legalább három uappal a közgyűlés megtartása előtt beadatnak. Alapszabályok 29. §-a).
6. Két tag kiküldése a közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítésére.

Magyarbakák keserve a határon, továbbá a Cigányprimás ének és zeneszámai gramofonlemezek legjutányosabban Kosuth-u. 15. papírkereskedésben.

LEGSZEBB ajándék

egy jó és mégis olcsó zongora, vagy pianó.



Használt, de jókarban levő zongorákat vesznek és eladók. Egy mahagóni pianó ugyanolyan szerkezettel eladó.

ROSENSTEIN

Iskola-u. 6. Telefon 291.

ÚJDONSÁG
TÜNDÉR HARANGOK

Bárki egy óra alatt megtanulhat rajta játszani. Kovácsolt vasáldványon, 15 öszzhangolt ezüstművészséggel van ellátva. Erős, szép kivitelben, vörössel, mesés ajándékkal együtt

csak 10 korona.

Wagner a „Hangszer-Király”

országos elismert elsőrendű hangszerárúházaiban, Budapest József-körút 15. Űvás: Figyeljünk jól a pontos címre és házszámra.

VIDA ELEK

Első rangu kárpitos üzlete
Megyeház épület.

Lakberendezést, kárpitozott bútorokat s díszítéseket a legteljesebb felelőség mellett készítettek modern kivitelben, méltányos árak mellett. Teljes lakberendezéseknél a legnagyobb készséggel ajánlok feltétlen megbízható

elsőrangú butorgyárat.

Intenzívebb szaktudással elkészített munkát kap s legalább 15—20%-al olcsóbban jut így a n. é. közönség butorszükségletéhez, mint bármilyen más pénzvállalatnál, kik bedolgoztatnak.

Kiváló tisztelettel

Telefon 311. VIDA ELEK
kárpitos és díszítő.

A Székesfehérvári Keresztény Fogyasztási Szövetkezet mérleg-számlája 1912. évi január 1-től december 31-ig.

VAGYON			TEHER		
	K.	fill.		K.	fill.
Kézpénz	2260	53	794 drb. üzletrész á 10 K	7940	—
Árukészlet	22258	68	Áruhitelvezők	21892	26
Adósok	14144	57	Tartalékalap	7595	72
Felszerelés	311-52	—	Egyenleg mint nyereség	1793	02
20% leírás	62-30	249			
Egy központi szövetségi üzletrész	100	—			
Egy székesfehérvári hitelszövetkezeti üzletrész	50	—			
Egy havi házbér	158	—			
	39221	—		39221	—

Veszteség-nyereség-számla.

KIADÁS			BEVÉTEL		
	K.	fill.		K.	fill.
Házbér	1895	—	Áruknál bruttó nyereség	17551	42
Személyzet	7958	22			
Szállítás	2617	20			
Üzleti költség	1847	02			
Adó	690	73			
Halmérsi s tözsdeilleték, fogyasztási pótdó	687	93			
Felszerelés 20%	62	30			
Egyenleg mint nyereség	1793	02			
	17551	42		17551	42

1911. december 31-én volt 447 tag 832 üzletrésszel, 1912-ben belépett 10 tag 37 üzletrésszel, kilépett 38 tag 75 üzletrésszel, 1912. december 31-én van 419 tag 794 üzletrésszel.

Székesfehérvár, 1912. december 31.

Kósa Ferenc,
igazgató.

Kisteleki István,
alelnök.

Streit Ferenc,
elnök.

ifj. Lits Ferenc,
igazgató.

Pangl Lipót,
igazgató.

Ezen mérleg, veszteség-nyereség-számla a felügyelőbizottság által megvizsgáltván, rendben és a kereskedelmi törvényekkel megegyezőnek találtatott.

Schmölitz József,
felügy. biz. jegyzője.

Dr. Szabady József,
felügy. biz. tag.

Dr. Klauz György,
felügy. biz. elnök.

Nyomatott az Egyházmegyei Könyvnyomdában Székesfehérvárott.